

疫情就是這次選情的快篩劑 公平論斷台灣防疫的致命缺失



整個防疫戰爭中最關鍵的戰役就是「疫苗攻防戰」。

位的當屬陳水扁前總統，因為他當過家，他親自帶領政府團隊面對 SARS 的戰役，經過慘痛的戰役後，建立一套優化的防疫作戰守則，也就是現在這套「防疫指揮中心」。陳水扁談話的重點有三，也分別指涉三人：

第一，陳時中要擔任防疫指揮官就不要參選，要參選就要儘早辭掉防疫指揮官，越早越好。因為一個內定要參選的人，一定會假公濟私，利用防疫作戰攻擊選中的敵人，而讓防疫工作偏差，簡單說就是「候選人與防疫綁在一起就是缺德」。然而，蔡政府卻視這個百年大疫為天賜良機，誤以為「曝光度就是知名度就是好感度就是支持度就是得票率」，把防疫神壇當作選舉祭壇，以乾坤大挪移轉術，把防疫名嘴轉換成天下無敵的候選人。這完全是誤盡天下蒼生的一黨之私。

第二，陳水扁非常清楚陳時中在這場夾雜疫情與選情戰爭中的終極定位就是「踏著一萬人的屍體拾級而上，進軍台北市政府」。陳水扁的鐵口直斷，也把陳時中的選情定調為「疫情就是選舉的災情」。

第三，陳水扁多次提到在他總統任內與他並肩作戰的前衛生署長陳建仁，沒有太多的臧否，弦外之音卻是「你是最懂的人，怎麼會搞出如此殘局？」但是，對於新任的指揮官王必勝卻直言「一個在外面跟小三生子的人接任防疫指揮官，是全世界所僅見」。

防疫最致命缺失是為了謀財而害命

公平論斷台灣防疫措施的致命缺失如下：民進黨在防疫措施上最大「天理難容」的失策，就是利用疫情大發國難財的「謀財害命」，「為了謀財而害命」。以台灣最低度的政治道德而言，貪污可以，殺人不行，就如同盜匪搶銀行的江湖道義，搶錢可以，傷人不可。

如果民進黨有本事，作到「謀財而不害命」，在做好疫情防疫，照顧好世紀大病毒肆虐之下百姓的生命健康，順便利用疫情根本無法監控財務支出的機會大發國難財，國庫通黨庫、通內庫，還情有可原。然而，蔡國隊主導下的「國家防疫隊」卻本末倒置，以撈錢為主要目的，防疫倒成了枝微末節，甚至是洗錢的工具，置人民的生命健康與幸福於不顧。

這個動輒以「國家隊」為名的團隊，在每個防疫過程、防疫物資與防疫支出，無不充滿「錢」的算計，而不是「命」的計算。從口罩、PCR 檢測、快篩試劑、器材、藥物、疫苗，無一不是以「作莊」的立場，炒作居奇，控制市場，製造恐慌，再從中巧取豪奪，從中牟利，以口罩為例，出廠價只要幾毛錢的口罩，在好市多原價一個只要 1 元左右，但政府統一徵收賣給民眾，從一個 9 元、8、6、5、4 元，降到最後 3 元，全部是暴利；口罩沒賺頭，改轉賺 PCR 檢測，從 7000、5000 元到 3500 元，

最後又去賺快篩試劑。

別忘了，這些防疫戰略物資是以八千四百億的公費採購，就算免費發給民眾都不為過，現在則是「羊毛出在羊身上」後再剝一層民眾自費購買的羊皮，所以，防疫經費絕對不只有八千四百億，還要把政府「作莊」詐賭「當」來的錢算進去。

除此之外，防疫國家隊又搞了一堆什麼三倍券、五倍券、農遊券、藝FUN券，這些不是免費的「Coupon」，而是要用現金去兌換的，這些錢的來龍去脈，出出入入的帳，清楚嗎？

快篩試劑，本來政府說每劑要上千元，等到吳宗憲說要掛快篩劑時，政府改為 300 元，國外每劑是 0.79 歐元，換算大約是 27 元新台幣！可見政府處處設法在賺百姓的錢！這是什麼政府？

論及這次政府的防疫經費，標準答案是「八千四百億」，然而，從頭到尾就不只八千四百億。「財團法人環球經濟社社長兼公共政策研究所所長」林建山於報刊具名發表的〈當國庫被徹底掏空之時〉，根據他的統計，第一期疫災紓困計畫編列特別預算 1.3 兆元，又因為疫情失控急遽惡化，又十萬火急以特別預算加編 8,800 億元，這些錢又往何處去？勢必也會無人知悉，也無人敢問！

暫且就以八千四百億的特別預算作為分析的母數，三年來實際用於防治的經費僅一千四百多億，占比不到一成八。其中，疫苗和防疫物資加總，也僅僅五百億元出頭。

政府在整個防疫大作戰中最「要錢不要命」的經典操作，就是為了護衛高端這隻金雞母，使盡一切所有傷天害理、謀財害命的手段，以指揮中心的絕對權力，擋住堵死所有疫苗進入台灣的所有通路，政府完全不作為，不像其他國家在疫苗市場搶購掃貨。作莊的政府，除了本身不作為外，面對民間「求苗若渴」的共同慾求，絲毫不為所動，除了勉為其難同意鴻海與慈濟自費購贈 BNT 疫苗，其他如佛光山、張亞中（由林瑞陽與張庭等台商募捐購贈）、國民黨執政的四縣市以及台北市柯文哲設法自購疫苗自救，全部被民進黨政府打回票。即使同意鴻海與慈濟購贈疫苗，除了技術性的橫加阻撓，要求補這補那，同時也強揪台積電入團，以稀釋郭台銘的「總統牌疫苗」。更把疫苗當作外交籌碼，台灣從口罩的「Taiwan Can Help」的神壇跌落到疫苗「Taiwan Needs Help」的地獄，只接受友好國家的疫苗捐贈，其他一律堅壁清野，

左等右等，等到高端的布局快完成而尚未完成之際，5 月 15 日，台灣疫情多點開花，瞬間引爆，一發不可收拾。蔡總統迫於現實於去年 6 月 18 日邀集鴻海創辦人郭台銘、慈濟基金會與台積電見面，放行民間捐贈的疫苗 1500 萬劑，這一來一往就是要要命的黃金半年。

老百姓面臨疫情奪命連環進逼，而政府卻沒有盡全力搶購各種合法有效的疫苗，進口供國人施打，而淪為「疫苗乞丐」，政府不但自己不作為，

也不讓其他人透過其他管道取得疫苗，說穿了，「非不能也，實不為也，而且，不讓有能力的人去為」。

環顧全球，有哪個國家或社會是努力阻止人民取得疫苗的？蔡政府荒唐走板的詭異行徑，搞到後來大家才知道，原來是要掩護某個私人技公司撈大錢，政府的操作手法，已經成為利益共享的共犯結構。

在政府掩護下高端有三種鉅額收入

高端在民進黨政府刻意掩護下而獲致的利益輸送有三種鉅額收入：

一、政府補貼高端的研發經費 4.7 億元（疫苗研發第一期補助費用 1.7 億元、第二、三期補助費用 3 億元）；

二、政府以絕對高價採購疫苗，以高於市場行情的 840 元/劑逐批收購 500 萬劑，總收入 40.3 億元。

三、與政府聯手炒作股價，創造比本業收入還多的業外收入，疫情爆發之初，高端股價僅卅二元，政府一宣布成為國家疫苗隊後，股價衝十二倍、漲到四百七十七元，高端股價總市值一度炒至八百億元。

簡言之，加上其他看不到的隱蔽性利益，一支疫苗可以創造近千億的暴發戶橫財。

高端從 2020 年元月間 28.5 元的最低檔起漲，隨著疫苗研發接近收割階段，以及政策作多，吸引愈來愈多投資人買進高端，2021 年 5 月 17 日最高價衝到 417 元，一年多來漲幅 13.37 倍。第二種計算方式，高端近一年半來的關鍵時刻，股價從 51 元一路漲到 350.5 元，大漲 6 倍，光是今年，若以在 5 月 17 日飆出 417 元歷史天價來看，就飆漲 3 倍。

台積電這個全球前 10 大公司的股價當時才 500 多元，高端有 100 元就已經偷笑了，何況是天價的 417 元。

從時間點來觀測，政府一直很刻意的孵化高端這隻金雞母，到了五月初主客觀環境被迫早產，5 月 11 日高端的股價為 280 元，5 月 15 日，台灣疫情引爆，5 月 17 日高端的股價漲到最高點的 417 元，從 5 月 11 日的 280 元漲到 5 月 17 日的 417 元，五天漲 48.9%，成交量爆大量，五天的成交量總計 61582 張，占總資本額 213,000 張的 28.9%，然後持續高檔，此時有了第一波獲利了結的下車潮。5 月 28 日高端獲得衛福部的採購合約，5 月 30 日高端公布與疾管署簽訂疫苗採購合約，股價反而不漲反跌，連拉兩根跌停板，導致追股的小股民全被套牢。在各方獲利了結，塵埃落定後，蔡總統始於 6 月 18 日出面同意鴻海、慈濟基金會與台積電捐贈的疫苗進口。

這裡面的順序絲毫不能顛倒，如果鴻海、慈濟捐贈的 1500 萬劑疫苗，蔡總統搶在五月初同意，高端的股價再怎麼炒，也炒不到這個天價。

回顧過往，陳時中以及民進黨蔡政府還口口聲聲沒有「卡疫苗」，你相信嗎？

台灣的疫情如果晚兩個月引爆，這套天衣無縫的「擋拆計畫」——政府擋人，高端過人的戰術，就完美無缺，就只差兩個月，老天硬是不讓得逞，才落得「為了謀財而害命」的水落石出。

高端賺大錢，但是高端疫苗是「失敗的疫苗」，政府花四十億元買了五百萬劑高端疫苗，全數出貨，到 3 月 1 日只施打 205 萬劑左右，加上給索馬利蘭的 15 萬劑，預估到十一月有一六〇萬劑必須銷毀，等於十四億元的公帑「報廢」，全民埋單。

蔡政府聯手當時全國最有權力的指揮官陳時中，傾全黨、全國與全指揮中心的洪荒之力，不計毀譽扶持高端，其目的不言而喻，除了冠冕堂皇的扶持本國疫苗產業之外，最核心的目標就是打造民進黨的新金主，或是充實舊金主的財庫，以備不時之需，例如選舉獻金。其次就是透過股市的明牌從中獲利，「館長」陳之漢在他的節目中就透露，民進黨內有人跟他坦承，現在民進黨政治人物最大的財源，就是進出股市。

選前十天，發生一件很有趣的事，陳時中於 15 日宣布他參選以來所收受的政治獻金高達 9870 萬，將近一億，已經超過原先預定的 8600 萬，因此決定關閉帳戶，不再接受捐款。別人選舉是傾家蕩產，陳時中卻是不花一分錢就可高票當選，甚至還可以發一筆不小的選舉財（如果把選後結算的選票補助款計入，將更可觀）。這裡面有兩個問題，第一個是，由此可見陳時中平日放出去的人情有多少，所撒的網有多廣，所收的網就有多豐富，以致於選舉時就有人慷慨解囊，紛紛湧泉以報，其中還不包括不願公開納入帳戶的政治獻金大戶；第二個不必問答案的問題是，萬一他選上台北市長，要如何回報這些捐款大戶？

從這個一億元反推陳時中的人脈與金脈，就是一幅火辣辣的官場現形記，也驗證了民進黨政府傾全力掩護高端權錢交易的實質。

踏著萬人的屍體而上是甚麼意義

除了「謀財」之外，台灣防疫戰爭的第二個致命缺失，就是暴露出蔡英文總統及其團隊是視人命如草芥、草菅人命、沒血沒目屎、罔顧人命、怒犯天條、人神共憤的「國家隊」。

任何領導人在面對人命關天的問題上，不但要謙卑，更要以悲憫之心，人溺己溺，人命已命，苦民所苦，放棄所有的執念，維護生命的價值。人命是不能用任何政治目的來交換的，這不只是民主社會的基本價值，更是人類社會的底線。然而，蔡英文卻輕易背棄這個價值，漠視且棄守這條底線，這是所有人對蔡政府反彈最主要的原因。每天因為防疫政策失誤而逝去的人命以及輾轉與死神拔河染疫者，都是活生生的人命，如此罔顧人命，等同大屠殺。人命是「關天」的，沒有人命，何來人權？

台灣防疫政策最關鍵的轉彎至「與病毒共存」，其間沒有紙上談兵的作戰計畫，也沒有沙盤推演，更沒有實兵演練，沒有庫存的作戰物資，拿起掃

把就匆匆上陣，以至於缺兒童疫苗、缺快篩試劑、缺口服藥、缺專責病房、缺人力和裝備的醫護量能，舉國上下「追趕跑跳碰」。

別的不說，光拿治療的藥劑來說，Pfizer〈輝瑞〉的 Paxlovid 帕斯基洛維德特效藥、Merck〈默克〉的 Molnupiravir 與瑞德西韋一藥難求，甚至自產的清冠一號也奇貨可居，在走投無路之下，民間自發性發現或發明的用藥包括：來自印度經驗的伊維菌素、台灣的五十八度高粱酒、風熱友、國安感冒糖漿、德恩奈漱口水都證明有效，連外勞都上網現身說法推薦檸檬加椰子水加鹽的偏方。

如果不是政府失職、失策、失能，豈會冒出如此多的偏方？然而，民進黨政府深怕防疫的光環被分享，進而瞭解其內部作業的分贓內幕，蔡英文總統於四月六日邀集副總統賴清德、前副總統陳建仁、行政院長蘇貞昌、衛福部長陳時中、台大副校長張上淳、疾管署長周志浩、桃園市長鄭文燦及高雄市長陳其邁等人，親自舉行防疫會議，會後宣布以「減災」為目標進行防疫，放棄清零，改為與病毒共存。

蔡政府就閉門造車的開了這麼一個決策會議決定國家前途與人民生死，試問，抗疫的國是會議在哪裡？抗疫的漢光演習在哪裡？

冷眼旁觀民進黨的防疫作為，藉機斂財是第一目標，賺取政治利益是第二，最後才是防疫，卻因此而「傷天害命」。

「踏著一萬人的屍體拾級而上，進軍台北市政府」，是甚麼意義？截至 11 月 15 日台灣因疫情而死亡的人數為 13645 人，其中還不包括隱匿不報的黑數。歷來台灣重大天災人禍死亡人數的數據：Sars 共有 346 名確診病例，死了 73 人；莫拉克八八水災死了合計 724 人（含失蹤）；八七水災死了 667 人 408 失蹤；921 大地震死了 2,415 人死亡（含失蹤）；白色恐怖逮捕受難者有 8296 人，其中 1061 人被執行死刑；二二八死亡申請的有 684 件、失蹤有 178 件。這些歷年來因為重大天災人禍而死亡人數加總起來還不及這次因疫而往生的人，其中有多少本來是不該死的冤魂？

指揮中心一千天的慶生會，但見高官群聚取暖，互相吹捧抗疫之功，歡樂滿人間，卻不見在這個一千天的日子裡，以悲天憫人哀戚之情悼念因疫而死亡的一萬多名民眾？這個政府與這個社會是怎麼了？

這也是柯文哲與楊志良這種有醫學背景的人士，之所以反彈如此激烈的原因，甚至三字經、五字經都出口，因為醫者最基本的責任與道德底限是照顧健康，守護生命，再怎麼愛錢撈錢，再偉大的政治豪賭，也不能拿人命作賭本。

不管中共防疫長城「清零」遭致如何批評，帶來多大的不便，造成多大的經濟損失，多大的反彈，但是，他維持住「人命關天」，「安邦衛民」，絕不輕言犧牲任何一個生命，絕不放棄一條人命，保全人命，就此而言，台灣本末倒置的「超前部署」遠遠不及大陸。

（記者／王精誠）